



习近平在广西考察工作时强调

以优异成绩迎接十九大胜利召开 扎实推动经济社会持续健康发展

据新华社南宁4月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调,全面建成小康社会任务艰巨,要统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,稳扎稳打,善作善成,扎实推动经济社会持续健康发展,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

4月的八桂大地,春风和煦,万紫千红。4月19日至21日,习近平在广西壮族自治区党委书记彭清华、自治区政府主席陈武陪同下,来到北海、南宁等地,深入港口、企业、重点项目、创新示范基地和文化单位,考察调研经济社会发展情况,实地了解基层干部群众对党的十九大的建议和期待。

随后,习近平主持召开基层代表座谈会。来自农村、企业、机关、学校、科研单位的基层代表致欢迎词,习近平同他们一一握手。习近平对大家说,请一些不同行业的基层代表来座谈,主要是想听听大家对开好党的十九大的建议和期待,大家可以敞开心扉、畅所欲言。与会基层代表联系实际,从不同角度谈变化、谈发展、讲成绩、提问题、提建议,心系大局,言辞恳切。习近平边听边记,不时插话交流,并就改善人才区域布局、促进教育资源均衡化、加快边境地区脱贫攻坚、加快科技成果转化、推广农业先进适用技术、做好民营企业党建工作、加强群众卫生健康工作、做好高校思想政治工作、提高宣传思想工作水平等发表了重要意见。

在听取了14位代表发言后,习近平发表重要讲话指出,党的历次全国代表大会,都制定大政方针和行动纲领,对党和人民事业产生重大影响。改革开放以来的7次党的全国代表大会,逐步绘就了中国特色社会主义发展蓝图,集中彰显了中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。筹备党的十九大,必须充分发扬民主,以多种方式广泛听取全党全国各族人民智慧。基层的同志处在改革开放前沿和生产第一线,参与经济社会生活最直接,同人民群众联系最经常,对党的路线方针政策落地见效感知最真切,往往能提出很多朴实、具体、反映群众心声的意见和建议。我们发扬民主、筹备党的十九大,要高度重视基层同志的参与和作用。广大党员、干部要注意把各方面新情况新问题新期待,特别是贯彻落实党的路线方针政策的意见和建议、社会各方面关注的热点难点问题收集起来,通过合适渠道反映上来,多建睿智之言,多献务实之策,为党中央决策提供依据。会后,习近平同基层代表合影留念。

考察期间,习近平听取了广西壮族自治区党委和政府工作汇报,对广西经济社会发展取得的成绩和各项工作给予肯定。他希望广西广大干部群众进一步解放思想、改革开放、真抓实干,把富民兴桂各项工作做得更好,不断开创改革发展新局面。

(下转2版)

漯河,从这里走向世界

——“食博十五年”系列报道之一

■本报记者 李丹

又到春花烂漫时。在这美好的时节,这座蜚声中外的首家中国食品名城,将再次汇聚世界的目光,共同迎来第十五届中国(漯河)食品博览会(以下简称食博会)。

“食品名城”渐显“国际范儿”

全市上下拼搏奋进,换来了食博会的跨越发展。食博会从名不见经传的地方节会,成长为食品行业展览展示、采购交易、投资洽谈、高层研讨、信息发布的重要平台,具有“风向标”性质的国际一流展会,先后获得“十大产业展览会”、“中国会展产业金手指奖——最具品牌价值展览会”殊荣,正立足中原、面向全国、阔步走向世界。如今的食博会更是深入推进线上线下融合,进一步丰富“互联网+食博会”的内涵,充分运用信息化技术和电子商务的模式,打造

“永不落幕的食博会”。

食品名城让世界认识了漯河,也深刻改变、影响着这座城市的未来。十多年来,漯河以食博会为平台,持续推进大招商活动,吸引越来越多的中外知名食品企业来这里发展,成为中原地区对外开放的一片沃土、投资发展的一方宝地,正努力打造产业规模大、企业实力强、市场覆盖广、综合效益高的最具竞争力的中国食品名城;漯河以“扮靓城市迎盛会”为主题,加大投入完善城市基础设施,大力提升城市管理水平,一个天蓝水碧、充满生机、充满活力的生态宜居名城散发着无穷的魅力;漯河变展会为凝聚力量、推动发展的有效载体,全市上下聚精会神搞建设、一心一意谋发展,抢抓中原经济区上升为国家战略的大好机遇,持续推进“一区两城一中心”建设。

时光荏苒,一届比一届规模大,一届比一届水平高,一届比一届影响广,食博会引来

世界关注的目光,成为漯河与世界互动交流的平台。通过举办食博会,我市变产业优势为资源优势,变品牌优势为发展优势,形成了食品产业发展与招商活动的良性互动。食博会进一步打造了中国食品名城“金”字招牌,有力地促进了食品产业的大发展,并带动相关产业持续繁荣发展;食品产业集聚发展,又不断丰富食品名城的内涵,提升食博盛会的辐射影响力。

“舌尖上的盛会”引领漯河大发展

从第一届中原食品节开

始,我市就把招商引资、项目签约作为衡量节会成败的重要标志,动员全市上下积极开展招商活动,持续深入开展大招商活动,以节会为平台,招引一批大项目、好项目,提升漯河经济发展的竞争力,培育漯河经济增长点。今年,全市上下围绕目标,突出招大引强,积极开展招商招商工作。截至目前,我市已邀请到投资商、采购商、参展商共7000多名,其中包括中国食品工业协会、中国商业联合会、中国食品和包装机械工业协会、中国副食流通协会、中国侨商联合会、中国民族贸易促进会、中国糖果协会、中国亚洲经

济发展协会、俄罗斯华商总会、上海产业合作中心等一批知名商(协)会和机构负责人,以及中国建设投资公司、太平洋建设集团、中兴通讯股份有限公司、山东鲁明石化集团、益海嘉里集团、中农集团、正大集团、恒安集团、盼盼集团、颐高集团、香港铜锣湾集团、香港瑞德资本等100多家国内外500强和行业龙头、知名品牌企业高管。一年一度的食博盛会,还带动商贸物流、文化旅游、印刷包装、饮食娱乐等相关产业持续繁荣发展,漯河正成为人流、物流、信息流交汇融合之地。(下转2版)



我市读书协会成立 第二届全民阅读活动举行

第二十四届青少年爱国主义读书教育活动启动



本报讯(记者 张晨阳)4月23日上午,由市委宣传部、市文明办、市教育局、市文广新局、团市委、市妇联、市新华书店、中国邮政漯河市分公司共同主办的漯河市读书协会成立仪式暨“书香漯河·文润沙澧”第二届全民阅读活动在红枫广场举行。

活动现场人头攒动,气氛热烈,诵读者奉献的精彩节目,吸引广大市民驻足观看。中国邮政漯河市分公司、市新华书店现场向市第十五中

学、漯河五高初中部、郾城区特殊教育学校捐赠了图书。

本报讯(记者 熊勇力)4月21日,记者从全市青少年爱国主义读书教育活动动员会上获悉,我市自4月至11月在全市广泛开展以“百年筑梦·全面小康”为主题的第二十四届青少年爱国主义读书教育活动。

本次活动,全市各学校将结合班会开展专题活动,并利用校园广播站、黑板报、校刊、校园网站等开展宣传教育活动。

参加“书香漯河·文润沙澧”第二届全民阅读活动的学生诵读《助人为乐促和谐》、《见义勇为世风正》、《敬老孝亲国太平》等经典。本报记者 范子恒 焦海洋 摄



临颍县百名农技人员包百村送技术

本报讯(记者 张华明)现在正是病虫害防治的最佳时期,做好病虫害防治,关键要配药,及时采取措施。近日,在临颍县颍西十万亩的麦田里,县农业局的农业技术人员正在为村民现场传授麦田管理技术。

今年以来,临颍县立足实际,着力推进农业供给侧结构性改革,致力建好“智慧农业”平台,构建更加专业的农业综合服务体系,围绕无公害农产品生产、农业标准化、农业结构调整和粮食生产等不断创新农技推广模式,组织农技

人员组建“厨师”队伍,成立科技服务队,采用不同方式将种植和管理等农业技术要点列出“菜单”,保证“技术人员到户、技术要领到人、技术措施到田”,让农民朋友针对自己的不同“口味”,选“菜”用“餐”,切实有效地解决了农民生产中遇到的科技难题,推动传统农业向规模化、集约化、信息化、组织化、社会化相结合的现代农业转变。

时值春季麦田管理的关键节点,临颍县农业局根据农业生产现状,科学谋划,推行站区化管理模式,及时将全县15

个乡镇划分为杜曲、繁城、城关、固厢、石桥、高城、王岗、台陈、皇帝庙9个区域站,将农业局具有中级以上职称的技术人员和15个乡镇的农办主任等103名农技人员分派到各个区域站,每人分包3到5个村,真正做到专家深入田间,采用集中培训加分散管理的模式,为老百姓面对面做好农业技术指导。

“以前的专家下乡讲课,不管你老百姓种的啥,专家来了就一块讲,大家一块听。但是种的庄稼不同,想听的内容也不一样。现在好了,农业专家

就在家门口,有啥问题随时过去找他们,要不了个电话就能在地里现场解决问题,有针对性。家门口的专家真是好!”王岗镇远近闻名的辣椒种植大户韩丹丹高兴地说。

“农业科技人员就是半个农民,是农民致富的带头人,是农村经济发展的基石,更是农业进步的发动机,是解决农业问题‘最后一公里’的‘最后一公里’的执行人。”县农业局局长朱庆甫介绍,目前,103位农技专家已经分别走进全县367个行政村,面对面向农民朋友传授病虫害防治、地膜覆盖、测土配方施

肥、良种选购、机械精量播种等技术,直接指导农户1000多户,发放春季麦田管理技术明白卡一万多份,提供技术培训一万多人次,为夏粮丰收奠定了基础。

下一步,农业局将以打造农业智慧平台和专家智慧库为依托,以农技区域站为抓手,着力实施颍西十万亩方提升、绿色高产高效示范区创建、大力发展休闲旅游的“两建一抓三提升”工程,通过“育点、连线、扩面、强体”,力争通过2-3年的努力,推动全县农业农村工作再上新台阶。



针对今年小麦条锈病、赤霉病发病情况,4月21日,市农科院联合郾城区农业局,在郾城区十六万亩高标准粮田示范区,使用自走式喷雾机、无人机进行农药喷洒示范作业。本报记者 焦海洋 摄

